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Zpráva o užívání tabáku v České republice 2019

➢ monitoruje užívání tabákových výrobků u populace 15+ 

od roku 2012

➢ pro plánování

• regulačních opatření zaměřených na ochranu zdraví 

• intervencí  v oblasti prevence a léčby

➢ soubor 1 806 respondentů, náhodný výběr, 

reprezentativní vzorek populace České republiky podle 

věku, pohlaví, místa bydliště a krajů



Zpráva o užívání tabáku v České republice 2019

Celkem
N (%)

1 806 (100)

Pohlaví

Muži 883 (48,9)

Ženy 923 (51,1)

Věková skupina

15-24 196 (10,9)

25-44 627 (34,7)

45-64 562 (31,1)

65+ 421 (23,3)

Místo bydliště

Město 1404 (77,7)

Venkov 402 (22,3)

Vzdělání*

ZŠ a SOU 603 (37,5)

SŠ s mat. 660 (41,0)

VŠ 347 (21,6)

Kategorie podle vzdělání je zpracována pro dospělé ve věku 25 let a více (N=610) 



Prevalence kuřáctví v ČR v letech 2012 – 2019

Uvedené údaje vyjadřují procenta (95% Cl)
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Prevalence denního kuřáctví v ČR v letech 
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Podíl nekuřáků a kuřáků v populaci 15+



Prevalence denního kuřáctví v ČR v letech 
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Počet vykouřených cigaret



Počet vykouřených cigaret podle pohlaví



Užívání elektronických cigaret 2013 - 2019

Uvedené údaje vyjadřují procenta (95% Cl)



Užívání elektronických cigaret (EC)

Poznámka:

Uvedené údaje vyjadřují procenta (95% CI)

Respondent může vybrat více možností zároveň. Jako jiný důvod užívání uvádí respondenti nepřítomnost

zápachu, lepší chuť nebo absence ranního kašle. 



Užívání elektronických cigaret a kouření 

klasických cigaret



Vystavení tabákovému kouři doma 2012 - 2019



Vystavení tabákovému kouři na pracovišti

2012 - 2019



Doporučení lékaře

Poznámka:

Uvedené údaje vyjadřují procenta (95% CI). Procenta jsou vypočtena z celku současných kuřáků, 

kteří navštívili zdravotnické zařízení během posledních 12 měsíců. 



Souhlas s tzv. protikuřáckým zákonem



Vnímání reklamy
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nebo jiných způsobů propagace níže uvedených výrobků (rok 2019)



Vnímání reklamy u věkové skupiny 15-24 let
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Respondenti ve věkové kategorii 15-24 let, kteří si během 

posledních 30 dní všimli nějaké reklamy nebo jiných způsobů 

propagace níže uvedených výrobků (rok 2019)



Závěry
POČET KUŘÁKŮ 15+: 

• denní i příležitostní 24,9 % 
• pouze denní 18,1 %

KOUŘÍ:

• převážně klasické cigarety

UŽÍVÁ:

• elektronické cigarety 4,9 %; nejčastější důvod – větší tolerance okolí k 
elektronickým cigaretám (nebo menší škodlivost pro zdraví 

• zahřívaný tabák 3,2 %

• bezdýmný tabák 4,2 %

MUŽI DENNĚ KOUŘÍ: 11,6* kusů nejčastěji 10-14 (34,2 %)

ŽENY DENNĚ KOUŘÍ: 10,7* kusů     nejčastěji 10-14 (27,9 %) 

*Počty se vztahují k denním kuřákům



Závěry

TABÁKOVÝ KOUŘ DOMA: 14,1%; nejvíce 15-24letí

TABÁKOVÝ KOUŘ NA PRACOVIŠTI: 16,2 %, a to i přes zákonem 
stanovenou ochranu (převaha mužů 19,5 %)

POKUSILO SE PŘESTAT KOUŘIT:
28,7 % (30,9 % - 2018)

DOPORUČENÍ PŘESTAT OD LÉKAŘE SLYŠELO:
35,6 % (35,8 % - 2018); nabídnuta léčba: 2,8 %

SOUHLAS SE ZAVEDENÍM tzv. PROTIKUŘÁCKÉHO ZÁKONA:

74,4 % (83,1 % nekuřáků, 48,1% kuřáků)



Děkuji za pozornost!

marie.nejedla@szu.cz


